

PRECIO.

En toda la isla,  
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCIÓN.

Calle del Bastión  
núm. 39.**EMPLEOMANIA.**

Desde largo tiempo viene clamándose por todos los políticos contra ese funesto cáncer que mata la administración y va destruyendo paulatinamente la existencia del país.

Llegaba al poder un partido político que en la oposición no cesaba de pedir remedios pronto y seguros para ese mal y caía en él cometiendo iguales ó mayores faltas que los hombres á quienes combatía. Todos hemos presenciado y todavía recordamos las protestas y afirmaciones de los federales antes de su triunfo y todos también vimos á los fingidos patriotas abalanzarse como buitres hambrientos á los destinos de que podían disponer.

El pueblo republicano dispensaba á sus prohombres diciendo, que mas justo era que disfrutaran de aquel beneficio los suyos, que no los contrarios y este exclusivismo hizo que los llamados principalmente á matar para siempre la empleomanía, no lo hicieran así, dejando defraudadas las esperanzas de muchos y á la nación en manos de hombres que podrian ser muy buenos republicanos, pero que tenían poco de buenos patriotas.

El sistema de proveer todos los empleos únicamente por recomendaciones ha causado frecuentemente lamentables hechos, cuyas consecuencias todos hemos tenido ocasion de presenciar. Todos los partidos han ofrecido siempre moralidad en la administración y esta no puede obtenerse sin que los empleados sean probos inteligentes y laboriosos.

Al fin de muchos años en que vienen notándose estas gravísimas faltas, se ha dado por el gobierno el primer paso para evitar en parte la empleomanía en nuestro desgraciado país, pero ese primer paso que aplaudimos sinceramente, y que ha de tropezar con obstáculos innumerables, es necesario se lleve á efecto con todo rigor, si es que el ministerio se inspira en los deseos de la opinión pública.

La absoluta prohibición de que el empleado sirva en la provincia donde nació ó se halla avecindado por espacio de dos años, dará lugar á que un crecido número de ellos abandonen los puestos que solo por influencias alcanzaron y que únicamente podían desempeñar en los pueblos de su naturaleza, consiguiéndose con esto un gran triunfo sobre la empleomanía, que siempre ha sido una calamidad verdadera para el país.

Por esta razon aplaudimos con todas nuestras fuerzas al ministerio que ha iniciado tan importante asunto y deseáramos verlo seguir en el camino emprendido, hasta que se llegase al deseado día en que los hombres, dedicados á explotar la riqueza pública, no se ocuparan para nada en explotar la miserable y raquítica vida de nuestra pobre España.

Continúe el Gobierno por la senda de las reformas en este sentido, y el país sabrá apreciar, cual se merecen, tan importantes y trascendentales mejoras, prestando todo su concurso y confianza á los que tienen el propósito de regenerarlos.

Basta ya de hacer política, hasta en los pequeños detalles. Hágase administración y justicia siquiera una vez, y abrigamos la seguridad de que será bien acogido el pensamiento.

(El «Eco de Cartagena» del 2.)

**Noticias nacionales.****CORREO DE CUBA.**

Hemos recibido los periódicos y correspondencias llegados por el último correo, y del «Diario de la Marina», periódico de la Habana, tomamos la siguiente revista que publica en su número del 15 de Mayo:

«Cuando en 7 de Abril último el Excmo. señor marqués de la Habana dirigió su autorizada palabra á los leales habitantes de esta Antilla, dijo hablando de la guerra; «No se alarme el estado de la contienda ni os impacientéis por él, en la seguridad que he de fijar toda mi atención para destruir esas bandas armadas, que se guarecen en medio de los bosques, á cuyo fin cuento con tropas bastantes y con los elementos todos de la población de la Isla, decidida, sin duda, á contribuir eficazmente á la terminación de la lucha.» La promesa de S. E. se va cumpliendo, y los elementos todos de que dispone esta provincia se aprestan á coadyuvar á sus salvadoras medidas. El sorteo de las milicias disciplinadas, para cuyo próximo acto se está procediendo con la mayor actividad, y el restablecimiento de los antiguos batallones de pardos y morenos, por decreto del 4 del actual, elevándolos al número de ocho, darán en breve un contingente respetable que llevará al teatro de la guerra valerosos soldados, curtidos por el sol de los trópicos y avezados, los mas, á las rudas fatigas del campo.

En todos tiempos, dice el preámbulo del decreto de 4 de Mayo, las clases de color, así libres como esclavas, se han señalado por su adhesión y fidelidad á la bandera española, ni solo en Cuba, sino en las antiguas posesiones de España en el continente americano. Es esta una verdad innegable, que ha de producir los mas beneficiosos resultados. La razon es obvia: los nuevos batallones de pardos y morenos, además de su tradicional entusiasmo por la causa de España, que tan atinadamente proclama el señor marqués de la Habana, tendrán el estímulo de una carrera brillante, según sean su valor y conducta, y ofrecerán un marcado contraste con la gente de color de que disponen los cabecillas rebeldes para hacerla fácil instrumento de sus criminales y traidores planes; contraste que ha de producir, en un tiempo mas ó ménos largo, una notable disminución en sus partidas. Hoy más: el efecto moral que causará al enemigo encontrándose frente á frente con batallones de color, que como él manejan el machete, que como él saben abrirse senderos por medios de impenetrables bosques,—será grande, aterrador, indescriptible, y pronto tocaremos sus resultados.

Un plan uniforme y concienzudamente combinado, un plan hijo del conocimiento exacto de la especial manera de ser de esta guerra, de las dificultades topográficas y climatológicas del país, de los recursos y elementos del mismo, es por lo que hemos clamado repetidas veces, para que la campaña diera sus naturales frutos, avanzando con lento, si se quiere, pero seguro paso por el camino de la pacificación. Ese plan, que es hoy felizmente un hecho, ya lo conocen los lectores del «Diario». En una carta, fechada en Madrid el 28 del pasado Marzo, que vió la luz en estas columnas, se nos daba

una reseña de la Memoria presentada por el Excmo. señor capitán general de los ejércitos nacionales, D. José Gutiérrez de la Concha, como presidente de la Junta de generales que han gobernado á Cuba despues de la insurrección. Decía nuestro correspondiente, extractando el plan del señor marqués de la Habana: «La trocha de Moron al Júcaro debe ser una barrera insuperable. La parte de la isla que se estiende desde la mencionada trocha hasta la punta de Maisí está aun infestada por las bandas separatistas y su verdadero estado es de guerra.»—Una barrera insuperable es ya, en efecto, la trocha de Moron al Júcaro con los elementos allí acumulados de voluntarios de caballería movilizadas y honrados bomberos además de las columnas de veteranos.

Atendiendo al verdadero estado de guerra de la parte oriental de la Isla, el Excmo. señor capitán general de este ejército va allí acumulando todos los elementos disponibles, y sin descuidar los puntos estratégicos y de producción, para que se hallen perfectamente defendidos, organiza una persecución activa, combinada y tenaz que aleje al enemigo de sus hoy habituales madrigueras y vaya paulatinamente destruyéndolo. Esta manera de operar es la segura, porque es, como antes hemos dicho, caminar con firme paso, sin perder un ápice de terreno, hácia la ansiada pacificación de la tierra.—Veamos ahora los hechos de armas ocurridos en la quincena que mañana termina. En el Camagüey no ha habido encuentros de importancia, si bien han menudeado los tiroteos de las guerrillas con escasas partidas enemigas, á las cuales han hecho algunas bajas, apoderándose, además, de armas, municiones y caballos. El día 2, fuerzas de la Libertad y caballería de Pizarro reconocieron el potrero y montes de la Aurora, en el cual encontraron siembras y ranchos, que fueron destruidos. Una partida de unos 80 rebeldes montados atacó luego la vanguardia de la columna; pero ésta, avanzando resueltamente, logró desalojarlos de la ventajosa posición que ocupaban, y en su fuga dejaron sobre el campo tres caballos muertos, ignorándose las bajas de hombres que hayan tenido. Las nuestras consistieron en 8 heridos y 2 contusos, todos de tropa.

No cejan los rebeldes, á pesar de los duros escarminientos que reciben, en su plan de atacar los poblados para sacar de ellos los recursos de que carecen. En la noche del 28 del pasado pretendieron penetrar en Mayarí, por dos puntos diferentes; pero fueron rechazados con grandes pérdidas por aquella escasa guarnición—150 hombres—y los voluntarios. Por nuestra parte tuvimos dos muertos, doce heridos y diez contusos.—En el departamento Oriental, además de esta gloriosa acción, han sufrido los rebeldes continuas batidas, siendo perseguidos en todas las jurisdicciones con actividad y buena suerte. La primera brigada ha practicado estensos reconocimientos por la zona de Sagua, Monte Toro, Yateras y otros puntos sin encontrar al enemigo. Fuerzas de Alcántara y guerrilla fija del Ramon de las Yeguas hicieron prisionero, en los montes de Cecilia, al insurrecto Juan Crisóstomo Cisneros, y, por delación de éste, fué reducido á prisión Manuel Maroto, vecino de aquel partido.—La columna al mando del señor coronel Campillo, en reconocimientos por Manacas, jurisdicción de Bayamo, hizo al enemigo un muerto y un herido, cogiendo ade-

más dos mujeres, un niño y dos armas de fuego. Continuando esta columna sus reconocimientos por el Humilladero, causó dos muertos más á los rebeldes, entre ellos un subprefecto, haciéndole prisioneros, entre los cuales se encuentra Leandro Grinan, titulado administrador general de correos y consejero de la Provincia, cogiéndoles además cuatro armamentos, dos caballos, una mula y correspondencia.

Esta misma fuerza, reconociendo la Sal y Humilladero, dispersó á una partida enemiga, aprehendiendo á dos rebeldes, uno de ellos asistente de Baltasar Muñoz, quien declaró que el titulado jefe de caballería Limbano Sanchez, murió en la accion de la Yaya el día 17 del pasado abril.—La compañía de voluntarios del cuartón de Sevilla, en reconocimientos practicados por los potreros del ingenio San Juan, sorprendió á un grupo de negros, capturando tres de ellos y apoderándose de dos armamentos, ocho hamacas, igual número de sombreros y otros efectos.—Una partida enemiga de 400 hombres, de ellos 150 á caballo, mandada por Calixto García, atacó el 30 del último mes el poblado del Horno, dirigiéndose una parte á un potrero cercano, á mancornar ganado, y el resto á hostilizar el poblado con el fin de impedir á su guarnicion efectuar una salida; pero atacados vigorosamente los rebeldes por el escuadron de Cortés, apoyado por 200 hombres de Bailen y voluntarios del Horno, y despues de un reñido combate, en que confiados los insurrectos en su superioridad numérica, trataron de envolver nuestra caballería con tenaz resistencia enardecida esta lo acometió, consiguiendo con una brillante carga á fondo desbaratar sus filas y dispersarlos por completo, dejando en el campo tres muertos.—Durante el fuego se vió caer y retirar muerto de un tiro á quema ropa por un voluntario del Horno, á un titulado brigadier, á juzgar por las divisas que tenia puestas.—El enemigo se llevó los heridos en sus caballos, de los que tambien fueron algunos muertos y heridos, viéndose posteriormente en algunos puntos que la tierra estaba removida, señal inequívoca de que los rebeldes tuvieron bastantes bajas, cuyo número es imposible precisar.

La falta de recursos, particularmente de alimentos, de que carecen las partidas rebeldes, les obliga á probar fortuna, fiadas en el número ó en la impunidad de la empresa, atacando los poblados; pero como ahora ha sucedido en Mayarí y el Horno y como no ha mucho aconteció en Guaymaro y San Miguel de Nuevitas, segun recordarán nuestros lectores, pagan muy cara su temeridad. Una vigilancia rigurosa, que impida toda comunicacion entre los poblados y los campos, y una exacta observancia de las medidas tan prudentemente al efecto dictadas por el Excmo. señor capitán general, harán muy difícil, si no imposible, la renovacion de esos ataques. El día en que la insurreccion se halle verdaderamente aislada en las sábanas, montes y sierras de la parte Oriental de la isla, sin tener noticias del movimiento de las columnas, sin recibir recursos, por escasos que estos sean, del interior ni del exterior, sin saber lo que pasa en Cuba ni en el resto del mundo, este día será el de su muerte, si, como sucede ahora y ha de suceder en mayor escala, la persecucion es activa y tenaz, los movimientos de las tropas obedecen á un plan combinado y no puedan permanecer acampadas mañana donde acamparon hoy las partidas rebeldes. Nosotros abrigamos el más profundo convencimiento de que ese día llegará, y hácia él nos encaminamos—no nos cansaremos de repetirlo—con paso seguro é inquebrantable, adelantando siempre, pero de un modo firme y decisivo.

## FESTIVIDAD DE AYER.

Con mayor lujo y ostentacion que en los últimos años se verificó la procesion del Corpus, que salió de la parroquia de Santa María, poco despues de las doce, por el órden siguiente:

Rompia la marcha una seccion del escuadron de la milicia que manda el señor duque de Sexto; seguian los asilados de beneficencia, las mangas de las parroquias de esta capital, y despues el clero de las mismas; de trecho en trecho los señores tenientes de alcalde de los distritos, con el personal del Municipio dependiente de su autoridad: la magnífica custodia de plata, sostenida en hombros por doce sacerdotes, los párrocos de Madrid y el señor obispo auxiliar.

Iban despues las comisiones de los cuerpos de la guarnicion y de todas las armas é institutos del ejército, las comisiones de los centros civiles, los directores de las armas, generales de division de Castilla la Nueva, brigadieres secretarios de las direcciones y jefes de brigada, oficiales del ministerio de la Guerra, los jueces de Madrid, el Ayuntamiento, presidido por el señor marqués de Sardoal, y el señor duque de la Torre, llevando á su derecha á los ministros de Gracia y Justicia y Fomento y capitán general de Madrid, y á su izquierda los de Gobernacion y Marina y gobernador civil.

Detrás marchaban dos coches de la Casa real, uno de la Presidencia y la banda y regimiento de artillería, tercero de á pié, el batallon de milicia veterana, una seccion de caballería y otro escuadron de la milicia.

La procesion recorrió las calles Mayor, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, regresando por la calle Mayor á la parroquia de Santa María.

En todas ellas se hallaban tendidas las tropas de la guarnicion, reunidas además en algunos otros puntos, donde vimos los escuadrones de la milicia.

El desfile se ha verificado á las dos y media, por delante del ministerio de la Gobernacion.

Las calles de la carrera ofrecian un magnífico aspecto por su animacion. En todos los balcones, vistosamente adornados con colgaduras y flores, lucian su belleza y sus galas las damas de Madrid.

El primer coche de la Casa real que cerraba la comitiva era el de la corona y los dos mundos, que despues de seis años se presentaba de nuevo al público de Madrid. Iba tirado por seis soberbios caballos, y las libreas de los cocheros y lacayos eran tambien las mismas que se usaban en tiempos de nuestros reyes en tan solemne ocasion.

La gran corona que ostentaba el coche y las no pequeñas que constituian el mejor adorno de los magníficos penachos que llevaban los caballos producian un efecto en la multitud que en vano se habria podido ocultar.

El recuerdo de tiempos más felices, que evocaba ese magnífico tren real, abria horizontes de esperanzas, y la alegría y la satisfaccion reinaban en todos los semblantes, contrastando ciertamente con el de alguno de los que iban en la procesion, que parecia más triste y nublado que estuvo el cielo durante toda la mañana.

Terminada la ceremonia, tanto las señoras que ocupaban el palacio del Ayuntamiento como las que se veian en el ministerio de la Gobernacion, han sido galantemente obsequiadas con dulces y refrescos.

En el primero de los dos edificios vimos á la marquesa de Sardoal, duquesa de Fernan-Núñez é hijas, condesas de Vilches y de Toreno, señoras de Chacon y de Chavarri y otras muchas que no recordamos.

El duque de la Torre fué al Ayuntamiento.

En el patio de este edificio se hallaba situada la música del batallon de cadetes, que acabó por animar de tal manera con sus walses que la fiesta terminó bailando siendo el primero que dió el ejemplo el marqués de Sardoal.

(«El Tiempo» del 5.)

## ¿3,000 MILLONES DE INGRESOS?

Muy desconsoladora, muy desesperada es sin duda, la situacion á que ha sido reducida la Hacienda española por los desaciertos y errores de los diferentes gobiernos, y por los desastres de las luchas civiles que hace más de dos años desgarran el seno de la patria; es indudable que necesita un remedio, pero un remedio pronto y eficaz; si no ha de hundirse el crédito nacional en una bancarrota, y si el Tesoro ha de tener á su disposicion recursos suficientes para levantar las cargas del Estado.

Pero al paso que esto reconocemos, nos inspira tristes consideraciones el artículo que ha publicado «El Imparcial» queriendo probar que para evitar la bancarrota que se nos viene encima, para nivelar el presupuesto de gastos con el de ingresos, se necesita irremediamente que los ingresos permanentes del Tesoro se eleven á 3,000 millones de reales.

Hé aquí las palabras de nuestro colega.

«Decir al país que no puede pagar más de lo que paga; decir, por consiguiente, que hay que contentarse con un presupuesto reducido, es, sobre incurrir en una inexactitud grave, contribuir consciente é inconscientemente á agravar el mal y adelantar camino para que llegue á ser incurable.

Habíamos dicho días atrás, que por lo menos se necesitarían 2,800 millones de ingresos: todavía esto no es bastante. Un presupuesto de «tres mil millones» de ingresos reales, positivos y permanentes, es absolutamente necesario, indispensable. El país puede pagarlos.

Ciertamente si solo se necesitaren dos mil millones, el país estaría más desahogado. No creemos que por ese descubrimiento pida nadie privilegio de invencion.

Pero 2,000 millones de ingresos son de todo punto insuficiente; y una de dos, ó hay que declarar desde luego la bancarrota completa y absoluta, ó continuar haciendo empréstitos, si es que pudieran hacerse para saldar los déficits de los presupuestos y llegar al poco tiempo, á muy poco tiempo, á la bancarrota inevitable en ambos casos, pero en el segundo agravada como importancia y como resultados.

Y cuando decimos que hay que pedir al país 3 mil millones de ingresos permanentes, no es porque contemos incluir en el presupuesto de gastos los intereses de la deuda íntegros. Esto no es posible. Acaso la reduccion de los intereses de la deuda á la mitad no sea suficiente; acaso no haya otro remedio que dejarlos reducidos á una tercera parte.

No se han de completar los 3,000 millones de ingresos solo con impuestos nuevos sino con el aumento de los existentes, y este aumento no con mejoras lentas y progresivas que se vayan realizando, sino con medidas inmediatas basadas en una reforma radical de la administracion.

El ministro de Hacienda que crea que con un presupuesto de 1,900 á 2,000 millones ha de salvar la situacion financiera no se espone á un cruel desengaño, sino que se le prepara con toda seguridad. Y si el desengaño habia de ser desagradable para el amor propio financiero de un ministro, para el país habia de ser de lamentables resultados, porque poco, muy poco, acaso solo meses, tardaria en verse en la misma situacion de hoy y agravada.

Hay que prescindir de ilusiones; hay que prescindir de halagar al país, con cuyos halagos se le está

haciendo un grave daño; hay que decir al país la verdad, y la verdad es que se necesita un presupuesto de «tres mil millones» de ingresos positivos y permanentes, en las cuales no contamos para nada recursos puramente transitorios, como los productos de ventas bienes nacionales, desmortizados ó á desamortizar. No ha de faltar empleo aparte á esos recursos, pero volvemos á repetir que el presupuesto necesita recursos permanentes.»

Que el país pueda pagar un presupuesto permanente de 3,000 millones de reales, despues que la guerra civil, la dominacion, de los federales, la paralización de la industria y del comercio y tantos desastres como aquí han ocurrido, han puesto á las clases contribuyentes á las puertas de la miseria, es mucho decir.

La riqueza pública se ha disminuido mucho en estos últimos años, y si cuando la nación vivía en situación mas desahogada, no parecía excesivo un presupuesto de 1,800 millones, ¿qué podrían decir ahora los contribuyentes si se les quisiera obligar á pagar 3,000?

Preciso es convencernos de que somos pobres y de que la administracion pública ha de vivir sóbriamente; nosotros tambien queremos esas reformas de que habla «El Imparcial;» pero es necesario que no se hagan ilusiones en Madrid sobre la fuerza contributiva del país, y que se tenga presente, al hacerlas la precision de hacer economías en todos los servicios, justificando con los sacrificios que se imponga el mundo oficial los que tendrán que exigirse á la nacion contribuyente.

#### LA INSURRECCION CARLISTA.

La Gaceta anuncia al frente de su seccion oficial que las noticias comunicadas por las autoridades militares, relativas á la insurreccion carlista carecen de importancia.

Las noticias particulares tampoco ofrecen interés; mas abajo publicamos cartas de Logroño, en donde continuaba el marqués del Duero, en los cuales se da cuenta de los movimientos de tropas hácia Navarra, adonde va á trasladarse la campaña. En el ejército del Norte existen 81 batallones, que antes de fin de mes reunirán el que ménos 620 plazas, y 800 los de cazadores. El efectivo de este ejército escede ya hoy de 40.000 hombres.

Segun el «Diario de San Sebastian» del lunes y del martes, eran considerables las fuerzas carlistas que rodeaban á Hernani y pueblos limítrofes; en los alrededores de San Sebastian se encontraban 8 batallones guipuzcoanos y dos navarros. Se cree que lo que se proponian con esta concentracion de fuerzas era llamar la atencion del ejército del Norte para dividirlo.

«Pasan de 1.300, dice el citado periódico, los proyectiles disparados en dos dias sobre Hernani. El primer dia solo cayeron dentro ocho ó diez sin causar desgracias personales. El bombardeo seguía el martes y habia reventado uno de los morteros.

Los carlistas continuaban fortificándose en varias posiciones. Tres batallones se dirigen á atacar á Irún, que está bien artillado.

D. Carlos dió el dia 1.º un paseito hácia Urbietta y despues marchó á Tolosa.

Noticias posteriores anuncian haberse retirado los carlistas que hostilizaban á Hernani. Parece que se retiran tambien á Navarra.

La recluta que están haciendo los carlistas en las Provincias Vascongadas de todos los hombres útiles para las armas, ha sido causa de algunos motines en diferentes puntos de Vizcaya. A Guernica fué preciso acudir fuerzas de las ya organizadas, que se llevaron á los comprendidos en el nuevo alistamiento, conduciéndolos á Durango, mas parece que en

el tránsito huyeron muchos.

Estos últimos dias se han presentado en Bilbao y otros puntos ocupados por las tropas, un número no corto de mozos procedentes de la faccion, entre ellos algunos oficiales. Cunde la desorganizacion en los batallones vizcainos. No pocos de los hombres á quienes comprende la nueva recluta huyen tambien.

Del «Diario de Barcelona» del 5:

Dice la «Crónica» de ayer:

«Recibióse anoche la noticia de que, al pasar la columna del brigadier Arrando por Las Garrigas, fueron sorprendidos el titulado comandante de armas de aquella demarcacion y su asistente, quienes trataron de huir al principio y de hacer resistencia luego, muriendo ambos á los disparos de la tropa.

Las mismas fuerzas, ó sea una avanzada de la columna del brigadier Arrando coparon, en otra poblacion, á un peloton de diez carlistas, quienes se propusieron abrirse paso para escapar á la sorpresa. En la refriega habida con tal motivo, murieron tres, siendo hechos prisioneros los siete restantes. Entre los muertos se cuenta el jefe, que se titulaba tambien comandante del canton.

«Cerca de Blanes, segun noticias de personas procedentes de aquel punto, asesinaron ayer á sablazos algunos ginetes carlistas á un infeliz carretero, de cuyo carro se habia valido otro carlista para no ir á pié.»

Se lee en la «Imprenta:»

«Ayer tarde una partida de carlistas mandada por Soliva se dirigió á Blanes. Por el camino uno de los facciosos se rezagó y pidió á un carretero que le permitiese subir al carro que guiaba. El carretero le dió su permiso y siguió su camino. Cuando el carlista quiso bajar avisó al carretero que parase el carro. Obedeció el carretero y el carlista le dió á sostener el fusil mientras se apeaba. La casualidad quiso que el carlista al saltar tocase el fusil y que este se disparase dejándolo cadáver en el acto. El carretero quedó helado de espanto, pero viéndose inocente de toda culpa no quiso huir. Los carlistas llegaron y sin atender las esplicaciones y exclamaciones del pobre carretero lo fusilaron en el acto.»

«Leemos en la «Redencion del pueblo» de Reus de anteayer:

«Definitivamente ha sido destituido el cabecilla Vallés, del cargo de comandante general de las fuerzas del Maestrazgo. La persona que nos da esta noticia, ignora quien le ha reemplazado, pero en Gandesa se aseguraba que le sustituiría el ex-coronel de la guardia civil Freixas.»

«Anoche se aseguraba en esta ciudad con referencia á personas llegadas de la parte del Vendrell, que el cabecilla Miret á consecuencia de no haberse dejado amputar el brazo, habia fallecido en uno de los pueblos inmediatos á Vendrell.

Aun cuando la noticia se daba como cierta, no respondemos, sin embargo, de su exactitud por no haberla podido comprobar en los centros oficiales.»

Dice el «Diario de Tarragona» de la propia fecha:

«Se supone que el cabecilla Santés será fusilado en cumplimiento del fallo dado por el consejo de guerra carlista.»

Parece que uno de los mas importantes proyectos del señor Camacho se refiere á la creacion de un papel sin interés para amortizar la Deuda flotante del Tesoro en un plazo de 10 á 20 años afectando á su pago una renta del Estado.

A la partida fuerista que se ha sublevado en Durango se han agregado algunas personas que gozan

de influencia en el valle de Arratia. La «Guerra» de Bilbao dice que esta partida sublevada contra la diputacion á guerra «y contra algo más elevado, se compone ya de 500 individuos, desertores todos de los batallones de la division vizcaina y acaudillados por un vecino del valle de Arratia de gran influencia en el estado mayor carlista. Los afiliados á la nueva faccion cobran diariamente 20 reales y racion de pan carne y vino.

Añádese que el marqués de Valdespina, comandante general de Vizcaya no se atreve á enviar fuerzas contra los insurrectos por temor de que aquellas fraternicen con estos.

El señor Castelar, en la travesía de Gibraltar á Lisboa, corrió un grave riesgo á consecuencia de un fuerte temporal que le obligó además á desembarcar en Cascaes, en vez de verificarlo en Lisboa, adonde se dirigia.

#### Crónica Local.

**Resulta ser falso que cinco de los seis extranjeros llegados á bordo del «Mahonés» el martes 2 del actual y puestos á disposicion del Excmo. Sr. Gobernador militar de esta Plaza pertenecieran á ninguna partida carlista como lo manifestó el «Bien Público» del miércoles dia 3. Así lo dice el «Noticiero de Menorca» del martes en nombre de cinco de los seis que se han acercado á su redaccion para que lo hicieran público.**

«Los citados individuos italianos (cinco) dice el «cólega, nos han enseñado sus pasaportes, además de otros documentos en toda regla, segun los cuales se ve han pertenecido en diferentes épocas á las filas garibaldinas y que últimamente formaban parte del Batallon n.º 4 Franco Republicano de Cataluña, cuyo batallon quedó disuelto á primeros de abril por orden de S. E. el Capitan General Inspector de Cuerpos francos de Barcelona, observando una conducta irreprochable bajo todos conceptos, segun espresan los certificados de baja.»

No negaremos ni lo dicho por los cinco individuos ni que hayan pertenecido á cuerpo franco ni filas garibaldinas y que la conducta observada es bajo todos conceptos irreprochable, segun espresan los documentos. Con solo manifestarlo el cólega que tanto se complace en dejar consignado, nos basta y sobra.

Lo que si no nos negarán los espresados cinco individuos juntamente con otro que forman los seis, que estén á disposicion del Excmo Sr. Gobernador militar de esta plaza en virtud de orden superior por sus malos antecedentes y peores condiciones abonándoles diariamente 40 céntimos de peseta.

Esto debian haber manifestado al cólega llano y liso para que éste lo participara tambien á sus lectores.

**De los caballos requisados en esta isla** tres fueron los únicos embarcados en la tarde de ayer á bordo del vapor-correo «Mahonés.»

**TURRON A TODO TRANCE.** Segun nuestros informes por el correo salido en la tarde de ayer se remitió una solicitud firmada por varios de los empleados federales en tiempo de Pi Margall, esponiendo al señor Ministro de la Gobernacion lo gran conservadores que son ellos é implorándole se les vuelva á colocar en sus respectivos destinos.

No dudamos que el Sr. Sagasta tan pronto como reciba el célebre escrito se apresurará á dar las debidas órdenes para que sean colocados los acérrimos defensores de LA FEDERAL.

**Esta noche debe tener lugar en casa del Sr. Calafat, calle del Rector, por la orquesta de la «Sociedad Filarmónica», el ensayo semanal acostumbrado.**

**El imberbe y rubricundo Apolo, barbecillo, incivil y madrugador, empieza á dejarse caer sobre los humanos, de la manera menos grata, y sobre todo, menos fresca.**

Los abanicos, telas y sombrillas de colores refractarios, empiezan á manifestarse en grande escala, y los establecimientos ponen delante de sus puertas, escaparates y ventanas esas viseras, tan gratas á los sombreros, que se llaman toldos.

Estamos en fin en verano.

**Ha sido decretado por el Exmo. señor Presidente del Poder Ejecutivo la formación de un cuerpo de voluntarios de marinería para el reemplazo de la armada de todos los jóvenes desde la edad de 18 á 24 años que prefieran cumplir su servicio en los buques del Estado.**

**Restablecido el comandante de infantería don José Cabello de la contusion sufrida en una de las batallas dadas en el Norte, en la tarde de ayer se embarcó á bordo del vapor-correo «Mahonés» para trasladarse al continente con el fin de incorporarse á su respectivo batallón.**

**El último número de «El Correo de la Moda», periódico de señores y señoritas contiene el siguiente sumario:**

Revista de Modas, por doña Joaquina Balmaseda. —Trajes para paseo.—Vestido con túnica y chaqueta.—Vestido para joven.—Traje para niño de 4 á 7 años.—Manteleta con encaje bordado de azabache.—Manteleta con capucha plegada.—Vestido con túnica bordada.—Chaqueta con chaleco.—Vestido con túnica de esclavina.—Chaqueta bordada sin mangas.—Chaqueta con bieses y solapas.—Chaqueta ceñida para jovencita.—Chaqueta con chaleco para niña.—Paletot para niña.—Paletot con capucha para niño.—Vestido con túnica.—Chaqueta con plaston ó peto.—Vestido para niña de 8 años.—Waterproof para campo y viaje.—LITERATURA: Lecciones de urbanidad y decoro, por Francisco Guerrero y Garcia.—En la ausencia, poesía, por Juan Cuesta y Armiño.—El día, por Eduardo Moreno de Lopez Nuño.—Nubes y penas, por Abelardo Garcia de Montalban.—Las favoritas reales, por Salvador María Fábregues.—El capital de la virtud, por Angela Grassi.—Correspondencia.—Charadas.—Explicación del figurín.

Acompaña el presente número una hoja de pardones y el figurín iluminado.

#### Dice un periódico:

«Las solteras de Sacramento han organizado una sociedad secreta de espías para observar la conducta de los jóvenes casaderos.»

Y dice otro periódico:

«Unos seis mil jóvenes solteros, de 20 á 30 años cada uno, se han reunido en una capital en ruidoso «meeting» y despues de pronunciar acalorados y vehementes discursos, se han comprometido formalmente á no pedir la mano de ninguna muchacha, hasta que todas, sin escluir una sola, muden de aficiones y costumbres, y abandonen el estremo lujo y la viciosa educación que hoy reciben, adaptando la sencilla manera de vivir de las modestas matronas de la Grecia antigua.»

La union fait la force, lo sabemos: ¿pero que ha de salir de la fuerza de estas asociaciones?

Que ha de salir? ¡La mar!

Y el fin de todo va á ser desastroso, porque acabarán por venir á las manos y.... ¡vamos, que se arañan!

**Nota de las reses degolladas en el matadero público en los siguientes dias.**

Dia 1.<sup>o</sup>

Cortantes.	—Bueyes	3	»	801 kilóg.
»	—Vacas	1	»	178 »
»	—Terneros	3	»	503 »
»	—Carneros	28	»	459 »
Total.	35 reses de peso de 1941 kilóg.			

Dia 2.

Cortantes.	—Bueyes	2	»	489 kilóg.
»	—Vacas	2	»	330 »
»	—Terneros	2	»	341 »
»	—Carneros	17	»	244 »
Total.	23 reses de peso de 1404 kilóg.			

El Administrador, Ignacio Hernandez.

## Seccion Religiosa.

### Santo de hoy.

San Bernabé apostol.

### CULTOS.

**CORTE DE MARIA.**—Hoy se hace la visita á Ntra Señera de la Asuncion en Santa María.

En la Parróquia hoy se da fin á la octava de Corpus Christi: á las 9 y media la misa mayor y por la tarde las vísperas serán á las 5 y despues la procesion.

En las Concepcionistas hoy al anocheecer se cantarán completar solemnes en honor del S. Corazon de Jesus. Mañana á las seis y media de la misma se dará principio á las solemnes 40 horas que anualmente dedican al purísimo Corazon de Jesus; á las 7 se dirá la misa de comunión á las 10 misa mayor los tres dias con sermon por los Sres. Don Nicolás Fábregues, Párroco del Hospital militar, D. Jaime Tutzó pbro. y D. José Pons, vicario. Por la tarde á las 3 y media se practicarán piadosos cultos al S. Corazon y á las 6 se hará el ejercicio con sermon por los Sres. D. Antonio Orfila, pbro. y D. Antonio Pons, pbro. y vicario.

## Movimiento del Puerto.

### Comandancia de Marina.

Entrados el 10.

De Andraitx con 4 dias Laud S. José pat. Ant. J. Palmer con 6 trip. y yeso.

Despachados el 10.

Para Ciudadela en lastre Laud Africano pat. Pablo Benjam con 7 trip.

Para Andraitx en lastre Laud S. José pat. A. J. Palmer con 6 trip.

Para Palma con efectos y la correspondencia vapor-correo Maho es c. D. Juan Thomás con 17 trip.

### AFECCIONES ASTRONOMICAS.

**SOL.**—Sale á las 4 h. 32 m.—Pónese á las 7 h. 27 m. de la T.

**LUNA.**—Sale á las 2 h. 19 m. de la M.—Pónese á las 3 h. 35 m. de la T.

### OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Abril de 1874.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro Max.	Termómetro Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrados en kil.
13	752	14.8	10.5	94	0.8	1	N. recio	23
14	749.5	14.7	7.8	95	1	4	NO. »	14
15	748.8	14	9.5	100	16	3	SO. flojo	1
16	757.8	13.7	10.5	97		2	N. »	2.5
17	763.3	16	11	97		2	S. »	1.5
18	766.6	17.5	11	87		6	Calma	0.0
19	765.3	17.7	11.7	76		10	O. flojo.	1
20	764.5	18.5	12.7	94		6	E. »	2
21	763.8	17.2	13.2	95		4	NO. fres.	3

## PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 10.—10.0 m.

Mahon 10.—4. 20t.

**Hoy debe salir de Logroño el general Concha.**

**Esta tarde debe verificarse la comida oficial en obsequio al enviado de los Estados- Unidos.**

**Ayer tarde se descubrió en Madrid un depósito de tabaco el cual fué decomisado.**

## Anuncios.

### Comandancia militar de marina

de la Provincia de Menorca.

Hace saber: Que decretado por el Exmo. señor Presidente del Poder Ejecutivo de la República la formación de un cuerpo de voluntarios de marinería para el reemplazo de la armada, queda desde hoy abierto en la oficina de mi cargo el alistamiento para todos aquellos jóvenes desde la edad de 18 á 24 años que prefieran cumplir su servicio en los buques del Estado, debiendo presentar su fé de nacimiento.

Mahon 10 Junio de 1874.—J. Cardona y Netto.

## Para Argel.

Saldrá del 15 al 20 de este mes el Pailebot Español «Menorquin» admitiendo cargo y pasajeros y lo despacha el mismo patron calle del Rector número 6.

## Sirvienta.

Se necesita una joven de 13 ó 14 años, ó bien una muger anciana, para cuidar una niña de 20 meses. En esta imprenta darán razon.

Don Antonio Lladó constructor de pianos é instrumentos de música que vive en la calle Cuesta de Deyá número 5 ofrece sus servicios á este respetable público, tanto en las reparaciones de dichos instrumentos como en las afinaciones de los pianos.

## Pérdida.

Uno de estos dias se perdió un pendiente ANE-LLETA de coral engastado en oro. La persona que lo presente en esta imprenta, donde hay depositada su gemela será gratificada además de darle las gracias.

## Para vender.

Lo está la casa calle de Gracia número 53. Para su ajuste dirigirse en la misma.

Lo están dos almacenes situados en la cuesta vieja cerca la Alameda conocidos por los almacenes «den Jani.» Para su ajuste calle de la Arraval número 99.

1874.—Imp de M. Parpal, Bastion 39.